

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΝΟΜΟΥ ΔΕΣΦΟΥ

## ΕΝΙΣΧΥΣΑΤΕ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΟΥ ΔΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΣΑΣ

### ΚΑΙ ΑΝ-ΕΥΡΕΘΗΜΕΝ ΕΚΤΕΘΕΙΜΕΝΟΙ ΠΡΟΣ ΠΑΝΤΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ

### ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΟΥ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ ΜΟΥ

Η Ελλάς αναγκάζεται να υποχωρήσει εκ της Μικράς Ασίας. Γιατί; Διά λόγους συμμαχικούς οι οποίοι ήταν έσφαλμένοι και δεν δύνανται να τακτοποιηθούν μέχρι σήμερα. Λάθος άσυγχώρητον. Γι' αυτό όσον οι σύμμαχοί μας και γενικώτερον όλα τα κράτη τα οποία ζητάν να ζημιώσουν την Ελλάδα μας, όχι μόνον είνε ζημιά Ιδική των αλλά και γενικώτερον και εις άλλα κράτη που δεν δύνανται να αντιληφθούν εκ των κάθε ζημιών όπου πάθαιναν αυτοί και η Ελλάς, και να εξακριβώσουν αν έζημιώθησαν και άλλαι χώραι Βαλκανικαί και Ευρωπαϊκαί, αλλά αυτό είνε εύκολότατον να εξακριβωθή τοϋτο και να βεβαιωθούν, όπως λέμε και εις το προηγούμενον άρθρον μάς, ότι ζημιά Ελλάδαος είνε ζημιά και των άλλων Κρατών ως και των επιτεθειμένων αυτών των ίδιων ακόμα.

1921—1922. Η χώρα ήμων έν άποσυνθέσει έπακολουθει χαώδης κατάστασις, κοσμοπλημύρα εκ του Μικρασιατικού πληθυσμού και Έλληνικού Στρατού, όπου καταφθάνει καθημερινώς. Έπακολούθου έναναστάσεις άρκετές, Τρικούπη, Παγκάλου, Πλαστήρα, Κονδύλη και κινήματα διάφορα. Τέλος έπικρατεί τάξις. Αυτό θα ήη Ελλάς, πάντα ζη παρ' όλας τας ζημιας που υπέστημεν, και αυτό είνε το συμφέρον όλων των Κρατών Βαλκανικών και Ευρωπαϊκών.

Αλλά δεν ήργησαν μετά ελάχιστα χρόνια να έλθη ή συμφορά του 1941. Γιατί;

Ανίσχυρος ή Ελλάς έναντι των υποχρεώσεων όπου είχαν, διότι αντί να ένισχύεται εκ μέρους των Ευρωπαίων, άδικήθη και επαναλαμβάνεται το σφάλμα και έδω των Ευρωπαίων ένω έπρεπε να είνε πανίσχυρος ή Ελλάς, δια να αντιμετωπίση έστω και αυτήν την Ιταλίαν, αλλά έδόθη το ήρωϊκόν Όχι εκ μέρους των τότε Συχωρευμένων Βασιλέως-Γεωργίου του Β. και του Ιωάννου Μεταξά, ως και ή άπάντησις του Έλληνικού λαού ήτο αυτή.

Οι Ιταλικές στρατιές κτυπών, αλλά κρατεροί πάντα οι Έλληνες παραμένουν εις τας θέσεις των. Αυτό το ελάχιστον των άγώνων μάς σώζει τους Συμμάχους, δίδει καιρόν να έτοιμαστούν άρκετά και να δύνανται κανείς να πη ότι έκερδήθη έδω το παιχνίδι του πολέμου εις άρκετώτατον σημείον, αυτά δε χάρις της Ελλάδος. Τοϋτο δε άντελήφθησαν οι Γερμανοί και έπρεπε να ένισχύσουν τους Ιταλούς, αλλά όχι δίκαιον, διότι κατ' ούσίαν δεν έπρεπε να ένισχύσουν αλλά να μην επέτρεπαν την Ιταλίαν να φέρη τέτοια πλήγματα τα όποια εις την χώραν ήμων Ελλάδα και σήμερα ακόμη υπάρχουν, άντέστημεν παρ' όλην την χαλάρωσιν όπου είχαν λάβη τα Βαλκανικά συμφώνως και τας θυσίας που είχαμεν υποστή εις την πραγματοποίησιν αυτού του συμφώνου εκ μέρους των Συμμάχων εις την πραγματοποίησιν και ένέργειαν του Συχωρευμένου Έλ. Βενιζέλου δια να δυνηθούν τα Βαλκάνια να ίδουν τα συμφέροντά τους και να άποκατασταθούν, ήνωμένοι, και άντέστημεν εις όλόκληρον τον όγκον των αυτοκρατοριών, Ιταλίας και Γερμανίας ως και Βουλγαρίας, Αλβανίας αι συμμαχικαί δυνάμεις ήτο έτοιμα να δώσουν τα πρώτα μαθήματα εις αυτά τα επιτιθέμενα κράτη, παρ' όλην την άνωτέραν ποίεσιν, ή Ελλάς έκρατήθη συμφώνως της έθνηρικής δυνάμεως περισσοτερον από κάθε άλλο κράτος, και αν αυτό έκαμαν όλα τα κράτη όπου υπέστησαν έπίθεσιν εκ μέρους του άξονος θα έτελείωνεν άπόμην γρηγορότερον ο πόλεμος.

Αλλά από όλας αυτάς τας θυσίας τας όποιαις προσέφερε ή χώρα ήμων Ελλάδα, βρίσκεται και πάλιν εις άνωμαλον κατάσταση όπου έχει άρχιση επί άρκετόν καιρόν, και να σκοτώνονται άδέλφια με άδέλφια.

Όχι. Δεν θα επιτρέψωμεν αυτό να συνεχισθί.

Σκοπός της έκδόσεως της εφημερίδος μάς είνε αυτός, αλλά να είνε και πιας άναγνώστης βέβαιος δια τοϋτο ότι θα το κατορθώσωμεν.

Και θα υποδείξωμεν τας όποιαις θα φέρουν βεβαίαν την γαλήνην της χώρας μάς, αλλά θα υποδείξωμεν και τα σφάλματα όλων των πολιτικών παραγόντων και παρατάξεων άπ' όπου και αν προέρχονται αυτά.

I. M. M.

Μιά διόρθωσις του προηγούμενου φύλλου μάς, εκεί όπου λέμε τα 90 ο)ο τα όποια παρακαλούσα, επιύχανον. προσθέτωμεν αυτήν την λέξιν λόγου παραδρομής. Έν τώ μεταξύ δε, τα μαλλιά όπου είχα λόγον ότι με στενοχωρούσαν πάρα πολύ, είχα προτείνει εις τους γονείς μου να τα κόψουν και να μένη μόνον το στριφτό εις τον λαιμόν μου, ως και έδέχθησαν μετά πολν δυσκολίαν.

Και επανερχόμεθα εις την συνέχειαν. Εκείνο δε που δεν στενοχωρούσε την οικογένειάν μάς ήτο, ότι δεν μάς πείραξε όσο και αν παραμέναν εις την Αήμνο και ο πατέρας μου εις Άγιον Εύστράτιον, τέλος μου έρχεται ή σκέψις να παρακάλεω και δείξη σημεϊα μη άναχωρήσεως, αυτή ή σκέψις τέλος σαν παιδί, αλλά πολν σοβαρά, ή άπόστασις δια πλοιαρίου και και κανονικού άνέμου δια να πάγη, κάνει από την Αήμνο Κίστρο, εις Άγιον Εύστράτιον, έντός 8 ώρων τοιλάχιστον θα είνε εκεί, μένουν όρισμένα πράγματα μέσα εις το καιν και τι γίνεται; Θα επαναλάβω την λέξιν σε ός ή σε όρισμένους άναγνώστας ψέματα σε μένα εις την πραγματικότητα. 40 ήμερών των άριθμών καθυστέρησις λόγω του καιρού και όχι του χειμώνα.

Ξεκινάμε να φύγωμε βγένομε έξω από το λιμάνι έως το φρούριον της Αήμνου και αναγκάζόμεθα να επιστρέψωμε, τέλος ή έξοδος μάς επαναλαμβάνεται και άντις να δυνηθούμαι να πάμε κατευθείαν εις Άγιον Εύστράτιον πήγαμε εις κόλπον Μούδρον Αήμνου, γιατί δε άμφέβαλα διότι το καιν είχε να βγάλη μερικά βαρέλια εις Μούδρον και λέγω ίσως ο καπετάνιος να ήθελε να πάγη αυτού παρόλον ότι έλεγα πως δεν ήθελε να πάγη αλου, το ταξείδι επαναλαμβάνεται μετά 2—3 ήμερών και πάλι αναγκάζόμεθα λόγω του καιρού εις τον κόλπον του Κονδία, αυτά αλλά δίχως να γνωρίζη κανείς αλλά εγώ παρακολουθούσα μετά μεγίστης προσοχής, ως και άρχισαμε να κινδυνεύουμε μόλις εφθάσαμε εις το στόμιον του Κονδία άράξαμε. Εκεί υπάρχει ένα εκκλησάκι, νομίζω ότι λέγεται Άγιος Άκίνδυνος, βγένομεν έξω αναγκάζομε να επαναδιορθώσω την παράκλησιν μου άμέσως ως καθώς άράξαμε και πήγαμε εις το εκκλησάκι και έγινε όπως παρακάλεσα τον Άγιον Εύστράτιον πια και

μας βοήθησε ως και τον Άγιον Άκίνδυνον άναγνωρίζω ως και μικρός ότι ή πίστη μου είχε πεισθή πλήρως ως και συμφωνώ της πρωτεράιας μου παρακλήσεως και ήναγκάσθην να παρακαλέσω και να ζητήσω και συγχώρεσιν.

Λόγω ότι ο καιρός ήτο πολν ακατάλληλος και είνε ένα μέρος εκεί όπου τα κύματα εκτυπούσαν άπ' την μια πλευρά όπου ήτο σαν βράχοι λιμένος και μάς κτέβρεχαν γιαντόαναγκασθήκαμε να πάμε εις το έσωτερικόν του Κονδία όπου είνε και ή σκάλα, επήγαμε εκεί και άράξαμε δύο ήμέρας, έμεις με τη μητέρα μου επήγαμε και καθήσαμε εις ένα σπήν γνωστό εις το χωριον Κονδία και πέρασαν δύο ήμέρες όπου ο καιρός είχε διορθωθή αλλά οι 8 ώρες που χρειάζεται κανείς για να πάη άπ' την Αήμνο Κίστρο εις Άγ. Εύστράτιον έγιναν 8 ήμέρες και 40 καθυστέρησις εις Αήμνον. Τώρα φαντασθήτε αν ύπόρχει δύναμις του άγιου ή όχι άλλως για μάς βέβαια καιρός γαλήνη ούτε ελάχιστος άέρας, άπέχουμε εκ της θέσεως μάς Κονδία δια Άγιον Εύστράτιον 2—2 1)2 ώρες διατάση ο καπετάνιος να ξεκινήσουμε και τραβάμε κουπί έδω ο καιρός είνε ύποπτος και άναχωρούμαι αλλά εις όλην την διαδρομήν κινδυνέψαμε λόγω ότι το καικον ήτο μικρον τέλος εις τον όρόμον φαίνεται ότι πληρώνουμε και κυρίως εγώ διατι ήτο λιγάκι παράλογη παράκλησις να ζητώ άπ' τον Άγ. Εύστράτιον να έμποδιστούμαι εξαρχής συμφώνως της θρησκείας μάς διότι το άντιλαμβάνομην όσον μικρός και αν ήμουν αλλά πληρώνουμε άμέσως, διαταγή του καπετάνιου και τραβάμε κουπία και με έπιβολήν εγώ και ο γίστοσ όστις ήτο 2—3 ετη μεγισλείτερος εγώ τώρα εις αυτήν την ηλικίαν αλλά δεν ύπήρχε κανείς άνδρας ούτε παιδί αλλά και αν δεν τραβούσαμε κουπία.

Λόγω ότι δεν ύπήρχε άέρας, μετά όπου θα φρουσούσε ήτο πιθανόν να μη μπορούσαμε να πιάσουμε στον Άγιον Εύστράτιον και να ερθουμε έδω εις την νήσον Λέσβον, γιατί έπρεπε να τραβάμε κουπία, εκουράσθηκα πάρα πολν διότι είμουν μικρός, το καικάκι ήταν φορτωμένο και άέρας δεν ύπήρχε, τελείως, ήτο πρωϊ γίνεται μεσημέρι και συνεχίζουμε το άπόγευμα, κατορθώνουμαι να διακρίνουμαι καλά τον Άγιον Εύστράτιον

αλλά ή άπόστασις είνε άρκετή, χρησιμοποιώντας κοχλιού δια να ειδοποιήσωμεν και ναρθουν εις βοήθησαν ήτο άδύνατον, τέλος γίνεται χησις του κοχλιού και παίρνει είδησι, αλλά δήλωσι του καπετάνιου λέει ότι, αν σε 2—3 τέταρτα δεν ερθουν να μάς τραβήξουν ή να φθάσωμε εκεί, είνε πολν πιθανόν να μη μπορούμε έστω και τόσο κοντά όπου είμεθα να μη πιάσασουμε και να κατευθυνθούμε εις την νήσον Λέσβον, ή εκκλησία του Άγιου Εύστρατίου φαίνονταν καλά. Αναγκάζομε να παρακαλέσω και να πώ, Άγιε Εύστράτιε θάρχουμε τακτικά εις την εκκλησίαν σου, βοήθησέ μας να πιάσουμαι και μετά ως άρχιση ή φουρτούνα και εγώ θα είμαι πεπισμένος δια την δύναμιν σου. Συγχώρεσέ μου αν παρακάλεσα και κάτι λανθασμένον, είχα γονατίση γι' αυτά εις το καιν, διότι θα κινδυνεύομεν περισσοτερον αν δεν πιάνομεν το νησι όπου και παρακάλεσα, και ή μητέρα μου και ή γυναίκα του καπετάνιου, όντως ένός τετάρτου μάς ερχεται λίγος ευνόικός άέρας της στεργιάς, διανύομεν ένα τέταρτον, αλλά επαναλαμβάνει ο καπετάνιος, ότι δεν είμεθα εξησφαλισμένοι για να πιάσουμε, έντείνουμεν τας προσπάθειας μάς, επαναλαμβάνουμεν τη κοπιλασία. Τώρα οι φωνές μάς ακούονται σχεδόν ευδιάκριτες, συνεχίζουμε, μόλις φθάνουμεν ξεσπασε θύελλα, μετά μεγάλη δυσκοιλία ήμπορεσαν και πρόλαβαν να βγάλουν κάτι μεγάλα πράγματα ως και ήμεις, τα άλλα άμέσως αναγκάζεται να κατευθυνθί το καικάκι εις την άμμόδη περιοχή του Άγιου Εύστρατίου και το τραβήξαν έξω καθώς είχαμε πη, μετά πράγματα τα περισσοτερα μέσα, έδω τώρα μέχρις ότου φθάσαμεν εις Άγιον Εύστράτιον.

Βλέπη κανείς συμφώνως των παρακλήσεών μου ότι δηλαδή παρακάλεσα να πραγματοποιείται εις το άκέραιον εκ μέρους του Άγ. Εύστρατίου και άναγνωρίζω περισσοτερον την δύναμιν των Άγιων μάς ως και εις άλλα σημεϊα όπου θα διευκρινήσωμεν εις το μέλον.

Παραμένομεν εις Άγιον Εύστράτιον πηγαίνο εις σχολείον έντός Άγιου Εύστρατίου ή εκκλησία εβρισκόταν εις ένα ύψωμα μια μικρή εκκλησία συνοικιακήν το νησι είχε και κεντρικήν εκκλησίαν εις το μέσον του χωριού νομίζω ότι είνε Παναγία και άρκετά μεγάλη.

# ΤΟΠΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥ ΕΠΙ ΤΗ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ Α. Μ. ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΑΥΛΟΥ ΤΟΥ Α'

1) Γενικός σημασοτολισμός από της εσπέρας της 28ης Ιουνίου 1947 μέχρι πρωίας της 30ης Ιουνίου. Ανάρτησις σημαιών γαλανολευκού χρωματισμού, επί κοντού και ούχι αποχρωματισμένης τοιαύτης.

2) Διακόσμησης από της αυτής ημέρας (κατασκευή αφίδων), διακόσμησης προθηκών, φωταγώγησις των Δημοσίων Καταστημάτων, Τραπεζών κλπ. και άφη Δημοτικού φωτισμού και Λιμενικού (Τόξα, προκυμαίας),

Εμείς ο πατέρας μου είχε πιάσει σπίτι εις την συνοικίαν 'Α. Εύστρατιου, τούτο δέ με άναγκάζει να πηγαίνω περισσότερον εκεί καθώς βέβαια επήγαινα τακτικά, βρισκόμεθα 1918—1919 παρακολουθού τον σχολισμόν και τα άπαρέτητα οικιακά σαν παιδί ήτο εις την θέσιν τους, παιζίνδια δέν έπαιζα με πολλά παιδιά και ποιοι μαθηταί ήξερα, εις όλας τάς τάξεις μου δέν έμεινα στάσιμος και οι διδάσκαλοι με είχαν υπόδειγμα, εις τα περισσότερα μαθήματα διά τους άλλους μαθητάς πάντοτε, εκει πηγαίνοντας εις την εκκλησίαν του Αγίου Εύστρατιου ήρχισα να περιπαλώ δια ένα σοβαρότερον ζήτημα, αλλά όταν λέει κανείς την αλήθεια γίνεται πολλές φορές εξτρεμικώς για σοβαρά ζητήματα και πρό πάντος πρωτότυπα, ήρχισα επαναλαμβάνω να παρακαλώ κάθε φορά εκτός των οικογενειακών ζητημάτων μας και ειδικών μου όπου δέν έγνωρίζαν καν οι γονεΐς μου ούτε και έγνωρίζαν, να περιπαλώ συμφώνως του όνόματος του Αγίου και της καταστάσεως της εκδίωξεως των Ορθοδόξων Χριστιανικών στοιχείων όπου με ενδιέφερε, να με βοηθήση ά ανταπεξέλιθω εις ζητήματα στρατιωτικής φύσεως Διοικητικά, συμφώνως του όνόματος του Αγίου Εύστρατιου εις το μέλον άν μεγαλώσω, αυτά έως καθήσαμε εις τον Άγιον Εύστρατιον και άρχινάω να ενδιαφέρουμε άν και μικρός διά διάφορα ζητήματα εξακριβώσας όσων διά του όνόματος του Αγίου ότι Άγιος Εύστρατιος έλαβα όπ' όψιν μου ότι το όνομα αυτό θα πη στρατός άγιος, καλός ναί, δυνατός που όμως και πως ήθελα να εμιοχθώ έγω ήτο άδύνατον να γνωρίζω αλλά παρακαλώ τακτικά το αυτό.

Εις το σχολείον κάναμε ωδική μ' ένα βιολι μουσικό όργανο. Μου έκανε έντύπωση πως ήδύνατο να βγαίνει φωνή και εις τέτοιο σημείον με μουσική νόταν, αλλά αυτά με άπασχολούσαν αρκετά και δίχως να γίνονται αντιληπτά από την οικογένειάν μου, συμφώνως δέ της παρακλήσεώς μου

ως άνωτέρω,  
3) Κατά την εορτήν. Την πρωίαν και πρό της άνατολής του ήλιου ή Στρατιωτική και ή του Έθνικου Όργανοτροφείου (μερίμνη ήτου Διευθυντού αυτού) θα παιανίση το έωθινόν διερχομένη των κεντρικωτέρων άρτηριών της πόλεως.

4) Παράταξις τμημάτων στρατού, των Μαθητών και Μαθητριών Μέσης και Δημοτικής Εκπαίδευσις, Όργανοτροφείου άρρένων, Προσκόπων, Έλληνίδων οδηγών Άδελφών Έρυσθρού Σταυρού.

5) Την 10ην π.μ. τέλεισις δοξολογίας εν τώ Μητροπολιτικώ Ναώ συμφώνως εκδοθησομένω ιδιαίτέρω προ-

ως άνωτέρω, εις τον Άγιον Εύστρατιον άρχισα να ενδιαφέρωμαι διά άλλα ζητήματα του νησιού, να εξακριβώσω αλλά δέν μπορούσα να πάγω και μακριά, διότι δέν το επέτρεπε και ή ηλικία μου και δέν μπορούσα να εξακριβώσω άν υπήρχε άλλη εκκλησία μακριά εις το νησί.

Κατόπιν παραμονήν μας 8—10 μηνών δι' ενεργείας του πατέρα μου λόγω όι δέν θέλαμε να παραμένουμε εις Άγιον Εύστρατιον, διατάσσεται να μετατεθί εις χήσον Τένεδον, με το πρώτο καράβι έτοιμοι. Τότε δέ ειχε διαταχθή ή πληθυσις της περιφερείας Άλεξανδρουπόλεως να επανέλθη εις την πατρίδα του και συνέπισε να συνταξιδεύουμε με ένα καράβι όπου ήτο γεμάτο πρόσφυγες της Άλεξανδρουπόλεως, αλλά λόγω της κακοκαιρίας ήναγκάσθημεν να άγκυροβολήσουμε εις τον κόλπον του Μουδρου, εκει μής έφερυν εκ του Λιμεναρχείου τροφάς διότι παρμέναμε πολλās ημέρας λόγω της κακοκαιρίας και δέν ειχαμε φαί. Τέλος άναχορούμε, περνούμε από την Άλεξανδρουπόλιν, βγαίνει ό κόσμος ό περισσότερος καθώς ήτο από εκει και συνεχίζει το καράβι το ταξίδι όπου φθάνομε εις Νήσον τένεδον έναντι Μικράς Άσίας Δαρδανελίων, αναλαβάνη άμέσως ό πατέρας μου υπηρεσίαν εντός 2—3 ημερών παρόλην την κίνησιν του νησιού όπου ειχε τότε κατά το 1919 λόγω ότι ή μικρά Άσία ήτο Έλληνική αναλαβαίνει τελενοσταθμάρχης ήρχισα να πηγαίνω εις σχολείον αλλά ότι σκεπτόμουν δέν το άφηνα περι γενικής καταστάσεως των χριστιανικών στοιχείων, το σχολείον ήτο άνωτερον όλων όλου ειχα λάβει μέρος διά της μεθόδου και τακτικής άσθηρώς και τελείως μάθημα ή κάθε τάξη έπρεπε να παρακολουθί μιá άνωτέρας της ειδικήτης και πολλές φορές και 2. πήγαινα στην εκκλησία την Παναγία τακτικά πολλές φορές έκανα καβγά με τους γονεΐς μου και μικρότερος ζητούσα να πηγαίνω κακτικά πάντοτε και ως σήμερα.

(Η συνέχεια στο επόμενο)

γαμήμι Δοξολογίας.  
6) Έκφώνησις του Πανηγυρικού της ημέρας υπό του Νομάρχου Λέσβου εν τώ Ναώ.

7) Μετά την Δοξολογίαν θέλει επακολουθήση δεξίωσις των Άρχων και Πολιτών εν τώ Νομαρχιακώ Μεγάρο.

Σημείωσις: Τα της παρατάξεως (κανονισθήσονται υπό της 61ης Άνεξαρτήτου Ταξιαρχίας.

Αί Άστυνομικαί, Εκπαιδευτικαί Άρχαί, ό Διευθυντής του Έθνικου Όργανοτροφείου, το Σώμα Έλλήνων Προσκόπων και οδηγών και άδελφών Έρυσθρού Σταυρού θέλουσι συνεννοηθή προς τουτο μετά της 61ης Άνεξαρτήτου Ταξιαρχίας.

8) Μετά μεσημβριαν επίσημος ύποστολή σημαίας πρό του Λιμεναρχείου (παράταξις Στρατού, Μουσικής Όργανοτροφείου).

Πυροτεχνήματα έφ' ευρίσκειται εν τώ Λιμένι το καταδικωκτικόν «ΡΟΥΛΑ».

Έκ της Νομαρχίας

### ΔΙΑΝΟΜΗ ΖΑΧΑΡΙΣ

Διά του ύπ' άρ. 127 κουνιού, δίδεται εις το κοινόν της πόλεως Μυτιλήνης 100 δράμα ζάχαρι προς 1500 δεχ. ή μερίδα.

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΙΝ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ

Από όλας τάς Κοινοτήτας γίνεται καταλλήλως ή καταπολέμησις των ασθενών εις κάθε οικίαν, γι' αυτό πρέπει να επιληφθουν αι Δημοτικαί Άρχαί και έδω με τον ίδιον τρόπον, όχι περιορισμένα.

### ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ

Σήμερον 28ην Ιουνίου 1927 εορτάζει ή εκκλησία της Παναγίας Φανερομένης Έπάνω Σκάλα, Κεντρική Άγορά, θέλει παραστή και ό Πρωτοσυγκελλεύον.

### ΠΙΝΑΚΙΟΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΚΟΥΡΓΟΔΙΚΕΙΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ

- 1) Ηλίας Πασπατής κλπ. φόνος 3 Ιουλίου Πέριπτην.
- 2) Αντώνιος Κίστανος άναίρεσις 8 Ιουλίου Τρίτη.
- 3) Αντώνιος Κρητικός άντίστασις διά βίας 12 Ιουλίου Σάββατον.

### ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΑ

Άνακαταθέντων των έγ καταστάσεων του Νιμ πρόπει ό καθείς να λαμβάνει μέρος διά την συντέλεισιν της ύγείας των και να απολαμβάνουν μιν ωραν εις επί τούτω κατασκευασθέν καφευελαν ανακούφισιν και προς ενίσχυσιν του έργου αυτού προς τον ΝΟΜ διά έν τοιούτον έργον, ως και να γίνον μέλη του ΝΟΜ.

# ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

## Βασιλικαί επισκέψεις

ΑΘΗΝΑΙ, 27 — Οι Α. Μ. Βασιλείς έπεσκέφθησαν χθές την Καλαμπάκαν τυχόντες ένθουσιωδεστάτης ύποδοχής, την μεσημβριαν επανήλθον εις τα Τρίκκαλα όπου ή Βασίλισσα διένειμε δέματα εις στρατιώτας και εις τα τέκνα των μαχομένων, το άπόγευμα άνεχώρησαν εις Λάρισσαν, σήμερα την πρωταν φθάνουν εις Βόλον άκολουθώσ θά επισκεφθουν το Λιτόχωρον όπου ό Βασιλεύς θα έπιθεωρήση την Ταξιαρχίαν των Ριμινιτών και εκείθεν θα κατευθυνθουν εις Πείραιά.

## Έπισκέψεις του κ. Τσαλδάρη

Ο κ. Τσαλδάρης έπεσκέφη χθές τον Οίκουμενικόν Πατριάρχην και συνομιλήσας επί μακρόν.

## Περί την Άνταρσίαν

Τα τμήματα 22ας Ταξιαρχίας έφόνευσαν εις χαράδρας Πιερριών τον άρχιληστήν Κικίτσαν με δέκα πέντε άλλους συμμορίτας, Στην περιοχήν Όλύμπου εκυκλώθη ή συμμορία Φωτεινού. Η μάχη συνεχίζεται. Αί άπώλειαι των άνταρτών υπερβαίνουσι μέχρι τουδε τους πενήκοντα. Προχθές τα μεσάνυκτα συμμορίται έπετέθησαν συγχρόνως κατά Άξιουπόλεως και Λαχανά αποκρουσθέντες τελικώς. Στην περιοχήν Βεντζίων άντάρται συνεχίζουν φόνους πυρπολήσεις και λεηλασίας. Τετρακόσιοι συμμορίται του Έβρου έπετέθησαν με βαρύ όπλισμόν-κατά του χωρίου Μεταξάδες Σουφλίου. Μετά τριώνωρον μάχη οι κυκλωθέντες στρατιώται ένήργησαν εξόρμησιν και έτρεψαν εις φυγήν τους άντάρτας οι όποιοι κατέφυγαν εις Βουλγαρίαν. Οι έπιχειρήσεις Κερδυλιών ευρίσκονται στο τέρμα των. Η τρίτη όρεινή Ταξιαρχία έφόνευσε εις θέσιν Καρούα περιοχήν κάτω Όλύμπου 100 συμμορίας και συνέλαβε 50. Από πρώτης μέχρι 23 Ιουνίου αι άπώλειαι των συμμοριτών εις την περιοχήν του δευτέρου σώματος άνέρχονται εις 420 203 τραυματαί 690 συλληφθέντες 50 παραδοθέντες. Αί έπιχειρήσεις του Πάρνωνος εξελίσσονται ικανοποιητικώς. Άνεκαλύφθησαν και κατεσχέθησαν πολλαί άποθήκαι πυρομαχικών και τροφίμων. Η μάχη Βαρδουσιών έληξε έξοντωθήσθη της συμμορίας φονευθέντων 15 τραυματισθέντων 20 και συλληφθέντων 6. Άεροπλάνον άγρώστου έθνικότητος υπερέπτη Λιθωρικείου προχθές το μεσονύκτιον.

## Ένα σοβαρόν μέτρο

Ηρχισε τάς εργασίας του το Συνέδριον όρισμένων Κρατών εν Γαλλία.

## Οι δημοσιοί υπάλληλοι

Έπιτροπή από δημοσιοίς υπάλληλους έζήτησε την χορήγησιν 15θήμερου δια τους υπάλληλους και άποτάνη εις την Νομισματικήν τον κ. Χέλμη και πολιτικούς άρχηγούς. Λέγεται ότι θα τύχη έγκρισιν. Είνε δέ άποφασισμένοι να κατέλθουν σε άπεργία.

Την έφημερ da μας ζητάτε από το πρακτορείον Γρηγορίου Φογαδιώτη Στοά Γρηγορίου Κεντρική Άγορά.

Έπίσης από του Χ' Δανιήλ καθώς και από τα περίπτερα Ηλάτωνος Άλυσίδα, πλάει Γυμνασίου, Κενερική Άγορά πλάι καπνοβιομηχανίας Χιωτέλλη και Έπάνω Σκάλα.

### ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ

Οί κροσπόλαι θέλουσι τελέση μνημόσυνον εν τώ Ιερώ Ναώ του Αγίου Συμεών την Τρίτην των Αγίων Αναργύρων την 7 Ιουλίου.

### ΑΓΩΝ ΠΑΛΗΣ

Αύριον στον «ΟΡΦΕΑ» ώρα 6 θα γίνει άγων πάλης μεταξύ των Ιωάν. Γεωργακάκη και του Χαϊνη και του Τζιμ Δράκου με τον Σαριδάκη. Είσοδος δεχ. 1000.

### Συγκοινωνία

Τριπόλιον «ΚΩΣ» Σάββατον 28 Ιουλίου δια Χίον Πειραιά  
Ατριπόλιον «ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ» Κυριακήν 29 Ιουλίου δια Χίον Πειραιά.

### ΘΕΑΜΑΤΑ

#### «ΣΑΠΦΩ»

Θίασος Παμφίλης Σαντοριναίου. Πρόξα ήρχισεν τάς παραστάσεις με έξερατικην έντυχίαν.

#### «ΟΡΦΕΥΣ»

Σήμερον 2 έργα ώρα 8 1)2 συνεχώς. 1) Έρωτική Μάχη. 2) Μεγάλο Ψέμμα με την Μπέτυ Νταϊβίς.

#### «ΝΙΚΗ»

(Υπαίθριος)

Σήμερον ώρα 8 1)2 συνεχώς 2 έργα. 1) Περιπετειώδης χροσός της Χαμένης Πολιτείας. 2) Θεομόοιμοι με τον Τζέιμ Γκάκινεϊ.

Δεχόμεθα παντός είδους δημοσιεύσεις και διαφημίσεις διά κάθε έκδοσιν της έφημερίδος μας